

杭州志愿者来了 母亲带着女儿来了 老兵来了

疫情面前 我们很团结

本报讯(记者 侯慧琴)来并出差遇到疫情无法工作,便加入志愿者队伍服务居民;母女二人共同上阵,参与疫情防控;退役老兵放下方向盘,拿起消毒喷雾器……连日来,在万柏林区长兴南街社区,这支200余人的志愿者队伍成为疫情防控的一分子。

4月10日早上5时,腾女士和女儿来到长兴南街社区报到。当天,万柏林区全

员核酸检测,母女俩担任信息采集员。两人配合默契,一个录入居民信息,一个协助收集试管。这已经不是母女二人首次合作了,4月7日,社区开展抗原筛查,她们就利用下班时间,为居民发放试剂到半夜2时许。

在志愿者中,一个戴眼镜的年轻人操着浓重的江浙腔,引人注目。原来,他是来自浙江杭州的平先生。4月3

日,他来我市出差,正赶上疫情,一时无法工作,暂时也不能返回杭州。得知社区招募志愿者,他便报名参加疫情防控志愿服务。几天时间里,他和所有志愿者一样,起早贪黑发放试剂、配合做核酸检测。“疫情面前,太原人民很团结,既来之,则安之,我也要为太原做点儿事!”

在核酸检测现场,20多名退役军人

组成的老兵代驾司机放下方向盘,穿起红马甲。有的动员居民,有的维持秩序,有的运输物资。他们“若有战,召必回”的军人风范让人敬佩。

社区干部介绍,4月6日,接到全员核酸检测任务,社区向居民发出号召。短短几天,200余人组成的志愿者队伍迅速集结完成。几天来,他们不怕苦累,不计个人得失,赢得居民点赞。

守护好 居民安全 很踏实很开心

“大家请保持两米距离,准备身份证件,耐心等待,有序做核酸。”近几日,在晋源区义井街道蓝湾社区核酸检测采样点,退役军人崔磊在现场引导秩序,这样的提示语,他已经说了几百遍,忙碌的工作使他顾不上喝水,声音已略显沙哑。天气炎热,他的隔离衣下的额头也浸出了汗水。“脱下的是军装,不变的是守护,抗疫一线,我们每一个人都是冲锋的战士。”崔磊说。

接到全员核酸检测的任务之后,义井街道格林社区党支部书记兼居委会主任张磊,立刻投入到了工作当中。作为一名退役军人,他冲锋在前,连夜安排社区工作人员对所辖小区居民的底数及特殊人员需要上门做核酸的情况再摸排,并逐一清点物资,指挥布置检测现场,安排任务分工……一夜没睡。

第二天,等社区居民全部完成核酸检测,他又安排社区工作人员开展消毒消杀、汇总数据、居民服务等。他说:“这次核酸检测任务的完成,离不开大家的齐心协力和无私奉献,虽然从昨天到现在40多个小时没有休息,但是我觉得值,能守护好社区居民的安全,很踏实、很开心。”

姚村镇北邵村党总支书记、村委会主任孟彪也是一名退役军人。自全村被定为管控区,他迅速组织党员代表、村民代表、志愿者等,在短短两个小时内完成了全员核酸的各项准备工作。此后几轮核酸检测,都做到人员底清数明和不漏一户、不漏一人,打好了全员核酸检测漂亮仗。

在此期间,村民的生活物资采买、就医买药需求成为孟彪最为关心的事情。他组建了物资保障组和医疗救助组,在全村设立5个日常生活物资发放点,收集群众特殊用品需求,统一采购。对于村民就医用药需求,更是精心统计,及时对接区、镇部门,打通群众就医通道,并及时完成了两名临产孕妇的点对点就医运送工作。

在这场战“疫”中,许许多多像他们一样的退役军人,在各个岗位投身抗疫工作,开展志愿服务,用自己的行动体现着退役军人的担当。

记者 胡引平
通讯员 原慧 张腾

本报讯(记者 李涛 通讯员 张岱俊)“张大爷,这是您要的蔬菜和水果,我给您放门口了,有什么需要再给我打电话……”一大早,在填写好管控人员健康监测信息后,长风西街街道西岸社区网格员李霞便提着一大袋生活物资,敲响了隔离居民的家门。在西岸社区,由社区出面选择商家,开通“线上买菜”小程序,居民需要啥就手机下单,很快有专人送上门,保证了隔离居民“衣食无忧”。

疫情防控期间,为做好居家隔离人员日常生活保障,西岸社区在征求居民意见建议的基础上,采取“线上下单、商家打包、社区配送”的方式,选择诚信度高、菜品丰富、价格实惠的商家,开通“线上买菜”小程序。

“隔离居民可以通过手机订购想要购买的蔬菜水果,社区安排专人及时送货上门,确保大家吃喝不愁。”西岸社区党支部书记郭晓敏说,社区网格员和党员志愿者纷纷化身为“快递员”和“生活保障员”,

各自按照网格区域划分,对接服务居家隔离人员。大家每天通过微信视频、电话了解隔离人员身体状况、生活需求,及时完成生活物资的购买配送。

在送货过程中,社区网格员和党员志愿者还细心地在购物袋内放置采买小票清单,方便居民核算。同时,将物品打包分送到居家隔离人员的家门口,通过电话或敲门等方式,通知居家隔离人员自行开门领取,叮嘱他们安心居家隔离,有什么需求及时反映。

赞,抗疫一线那抹“夕阳红”

疫情就是命令,面对复杂严峻的防控形势,小店区离退休干部党员积极投身抗疫一线,充分发挥自身优势,就近、就地参与疫情防控志愿服务。

我是“战斗员”

“我是党员,身体健康,自愿参与志愿服务。”这是市优秀共产党员、老干小店党支部副书记刘素花的“参战”誓言。4月3日以来,这位已经77岁高龄、有着56年党龄的老党员,义无反顾地与汾东南路社区工作者、医务人员奋战在抗疫一线。

刘素花与其他志愿者一样,每天早上6时到岗,一刻不耽搁,领取任务,她没喊过一句累,没叫过一声苦。“哪里需要我,我就到哪里去!”刘素花话语坚定。

我是“宣传员”

78岁高龄的老党员孙丽生,在疫情防控期间当起了原计划委员会宿舍楼的“楼长”。

这栋楼外地住户多、人员流动大,社区很难及时掌握具体情况,因她熟悉“楼情”,又是社区志愿者,住户愿意与她交

流心声,将意见诉求通过她向社区传达;社区有什么安排也会第一时间告知她,由她挨家挨户通知,一件件落实。疫情防控期间,她俨然成了居民与社区之间的“传声筒”。

我是“宣传员”

小店街道离退休党支部的纪丽梅、王春娃、王保柱、王建忠4位老同志,乐当疫情防控“宣传员”,他们不仅积极参与卡口秩序维持、核酸采样场地布置、发放抗原自测试剂盒等,还利用小喇叭、张贴海报、悬挂横幅等方式广泛宣传疫情防控最新政策,并且通过微信群转发《致广大离退休干部助力疫情防控的倡议书》、防护小常识以及最新的防疫工作安排,全力做好疫情防控宣传工作,引导广大居民提高安全意识,全力配合社区工作



者完成各项防控任务。

不辞辛劳,他们的身影穿梭于各个楼宇之间,将疫情防控的相关信息传递到每个角落,一股“银发力量”正在不断涌现。

记者 李晓琳
通讯员 李红娟 李夏宇 文/摄

核酸采集点

小小志愿者给“大白”送水喝

4月9日,小店区北营街道许坦社区全员核酸检测现场,各采集点医护人员及志愿者正顶着烈日忙碌。在东润国际小区实验小学采集点排队区,忽然跑进来几个小学生。工作人员拦截询问去向,他们说:“天气太热了,我们想给忙碌的‘大白’送水喝!”

仔细一看,他们每个人怀里都紧紧抱着几瓶矿泉水,要送给正在工作的采样

人员,这让在场的工作人员既吃惊又高兴。这三个孩子分别是郭汶君、冯释瑶、闫奕澄,都是该小区21号楼同一单元的小朋友。在家长引导下,他们自发组织,用自己的零花钱买来矿泉水送给现场的“大白”。

其中,一个稍微大点的女孩腼腆地说:“因为妈妈告诉我今天气温特别高,我们排队检测时也感觉热,所以‘大白’姐姐们要多喝点水,不要中暑,不够的话

我们再去买……”朴实、简单的语言和举动,收获了现场工作人员的感谢和表扬。

由于现场要求“两米线”距离、闭环管理、物品消毒等,孩子们未能亲手把矿泉水递给医务人员,但这样的管控距离并未阻断他们成为一名合格志愿者的殷切希望。在他们心里,“大白”就是奉献、希望和毅力的力量。

记者 王丹 通讯员 朱晨

“智能门磁”上岗

科技助力社区疫情防控

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑤)在疫情防控中,神堂沟街道西峪社区对居家隔离人员,通过安装“智能门磁”实现24小时实时监测,使疫情管理更高效、精准。同时,社区党委配置10名“生活专员”,通过微信联系,为居家隔离居民代购生活用品,让居家隔离人员基本生活有保障、抗疫心态不恐慌。

西峪社区对居家健康监测人员采用“一对一”健康监测,安排专人专管;对居

家隔离人员,通过安装“智能门磁”实现24小时实时监测,使疫情管理更高效、精准。同时,社区党委配置10名“生活专员”,通过微信联系,为居家隔离居民代购生活用品,让居家隔离人员基本生活有保障、抗疫心态不恐慌。

另外,社区通过“大数据+入户摸

排+主动申报”第一时间掌握辖区返(抵)并人员从卡口到社区的信息,对重点人员及时采取管控措施;每日巡查商铺,要求各门店严格落实正确佩戴口罩、查验“两码”、测量体温、使用场所码、做好出入登记、做好场所消杀等疫情防控措施,保证安全的消费环境。